

Ультура—1998—30 дата. О проведенном недавно в Москве Византийском аукционе я слышал разные мнения: om — "гениальная идея", до — "401-й честный способ отъема денег". За разъяснениями я обратился к автору идеи аукциона, командору Ордена Константина Великого в России, писателю Сергею ВЛАСОВУ.



Член-корреспондент РАН, профессор Герольд Вздорнов представляет лот "Самая старая книга в России"

ергей Михайлович, я слышал, что на аукционе были проданы Евангелие XVI века и автограф блоковской "Незнакомки".

Все наоборот: они были куплены членами Византийского клуба, то есть клуба кавалеров Ордена Константина Великого. Куплены и подарены двум музеям. Библия - музею фресок Дионисия в Ферапонтове, автограф – музею Блока в Шахматове. Рукопись Блока была найдена в Париже и предназначалась для продажи на Сотби. Но владелец рукописи дал нам месяц на поиск шести тысяч долларов. Вот кавалеры Ордена Константина Великого и скинулись. Назову имена тех, кто не пожалел для этой благородной цели свои деньги: Слава Зайцев, генерал В.Очиров, эколог И.Соболев, президент Ассоциации жертв политических репрессий А.Есаулов, бизнесмены В.Михеев и Б.Смирнов.



Глава Международного промышленного банка Сергей Веремеенко передает гарантийное письмо на издание книги о Константине Великом

Оба эти лота совершенно нетипичны для Византийского аукциона. Вообще-то наш аук-- это продажа благотворительных программ Российского отделения Ордена Константина Великого. Мы приглашаем на аукцион людей состоявшихся и вместе ищем пути реализации красивых социальных проектов. Например, лот 3-й нашего аукциона: памятник русским морякам в Бизерте. Это порт в Тунисе, где 5000 наших моряков, ушедших в 1920 году из Крыма с армией Врангеля, жили на кораблях в течение четырех лет. Многие из них покоятся на кладбище в Бизерте, их могилы - в жутком состоянии.

Что значит в этом случае "продать"

Найти фирму или человека с деньгами, который понял бы, что эта идея стоит денег и времени, на нее потраченных.

Вы нашли?

Да. Это директор питерского оборонного завода И.А.Пашкевич. Игорь Александрович не поленился съездить в Бизерту, сам все

He 3 Kakouka. No beregains was bade lopsing boshyxa du и правајо окраноми полити Весенит и тезворит духа Автограф блоковской "Незнакомки

увидел. И подал идею – сначала издать книгу о судьбе русских моряков в Африке. На ее

издание он уже перевел деньги. – Откуда это название аукциона – Византийский?

Мое глубокое убеждение: мы не сможем подняться с колен без возвращения к нашим



духовным истокам. А они для России как раз в Византии. Оттуда пришла наша вера. Оттуда вся наша государственная символика, начиная с двуглавого орла.

Последние два года (как я бросил все литераторские дела и занимаюсь только созданием отделения Ордена Константина Великого в России) для меня нет большего наслаждения, чем книги по истории Византии. Читаешь о Царьграде XV века, а видишь сегодняшнюю Москву. Аналогия полная. И мы будем полными идиотами, если не учтем уроко́в Второго Рима.

А вы можете сказать, в чем главный урок Византии?

Недопустимая поляризация общества. Когда народу плохо, то власть имущие долж-

ны страдать вместе с ним.

Лот 7-й Византийского аукциона называется: издание книжечки "Новая доктрина Рос-Купите. Нужно-то всего продать один "мерседес" и оплатить полугодовую работу небольшого творческого коллектива. По-моему, сейчас главное - соединить разбитый на враждующие лагеря народ. Кто это сделает, если не интеллигенция? То есть нужны совместные усилия двух полюсов нынешней раздробленной страны: "новых русских" и тех, кого можно назвать совестью Отечества.

Организатор аукциона обычно получа-

ет свой процент.

Наш Орден Св.Константина – рыцарский союз. А рыцарь – это бескорыстный защитник слабых. Мы стараемся следовать вековой традиции ордена. Его девиз: "Подвижничество, Рыцарский Дух и Меценатство". Рыцарский дух – это отношение к жизни, основанное на стремлении помочь ближнему, не думая о награде.

Что сегодня более всего нуждается в защите? Культура, Вера, Духовность. Вот нам про-

грамма на ближайшие сто лет.

## Беседу вел Сергей СТЕПАНЕНКО